Содержание учебной практики 38.03.01 Экономика 
профиль «Экономика организации»
- изучить историю развития предприятия, цели и задачи его деятельности,

- рассмотреть организационно-правовую форму предприятия, оценить его особенности, достоинства и недостатки;

- оценить размеры и масштабы производства;

- изучить организационную и производственную структуру предприятия;

- охарактеризовать продукцию, ее номенклатуру, назначение, основные технико-экономические характеристики, год запуска в производство, качество и конкурентоспособность, трудоемкость и себестоимость продукции, политику в области цен и наличие перспективных программ в указанных областях, деятельность предприятия по изучению рынка, выделить типы рынков, на которых функционирует предприятие;

- уяснить принципы и сложившийся порядок формирования кадрами, а также их количественный и качественный состав, прием и увольнение работников, стратегию предприятия на рынке труда, система и уровень заработной платы;

- познакомиться с делопроизводством в подразделении, где проводится практика, изучить содержание, роль и значение каждого документа;

- узнать режим деятельности предприятия, особенности его функционирования, проблемы безопасности и охраны труда;

- рассмотреть финансовые отношения предприятия с государственными налоговыми органами и органами федерального казначейства, отразив в отчете систему налогов, уплачиваемых предприятием, сделать необходимые расчеты, посмотреть отражение этих операций в бухгалтерском учете и отчетности, выяснить наличие или отсутствие финансовых санкций со стороны государственных органов, изучить акты проверок этих органов, выяснить причины налоговых нарушений, оценить их последствия для предприятия;

- дать характеристику финансовым отношениям предприятия с коммерческими банками, отметить необходимость участия банка в производственной, финансовой и инвестиционной деятельности предприятия, показать все стороны делового сотрудничества, выявить положительные и отрицательные моменты;

- привести функции и задачи экономиста в данной организации (предприятии);

- оценить перспективы развития организации (предприятия).
Оформление и содержание отчета по практике

Общий объем отчета (без учета приложений) должен составлять 20-25 страниц. Отчет должен быть набран на компьютере. Текст отчета печатается на одной стороне листа формата А4.
Должны соблюдаться следующие параметры, поля - левое 30 мм, правое -10 мм, верхнее -20 мм, нижнее - 20 мм., шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал - полуторный, выравнивание по ширине, красная строка 1,25 см.
Структура отчёта по практике должна включать следующие разделы:

Титульный лист

Содержание 

Введение

Основная часть

Заключение
Библиографический список
Приложение

Содержание включает наименование разделов отчета с указанием страниц, на которых размещено начало раздела.

Основная часть должна состоять из двух глав. В первой главе должна быть дана характеристика деятельности предприятия и организации. Указывается наименование организации - места практики, материалы, документы и расчеты, с которыми был ознакомлен, период, за который проведено исследование.

Содержание и структура первой главы зависит от места прохождения практики и должно содержать освещение вопросов указанных в программе (см. выше).
Во второй главе студент должен рассказать о подразделении, в котором проходил практику, о работе, которую он выполнял. 

В заключении необходимо дать личную оценку организации и результатов практики. Студентам предлагается сделать выводы о состоянии финансовой деятельности в организации, выявленные особенности, расхождение с теорией, нарушения и ошибки, рекомендации и предложения.
В библиографическом списке должны быть приведены нормативно-правовые акты, методические положения, а также литература по данной теме за последние 3 года: учебники, научные публикации в газетах и журналах, статистические сборники, (не менее 15 источников).

Приложения содержат формы бухгалтерской и финансовой отчетности, финансовые планы, сметы, расчеты и прочие материалы, на основе которых составлен отчет. Каждое приложение должно иметь заголовок и нумероваться последовательно арабскими цифрами. Количество приложений определяется студентом в зависимости от места практики, программы.
По итогам практики на кафедру сдается:

1. Заявление студента;

2. Договор с организацией о прохождении практики (должна быть печать организации);

3. Дневник (должна быть печать организации);

4. Отчет по практике (на титульном листе отчета должна быть печать организации);

5. Характеристика с места практики (должна быть печать по практике).
